

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск Кузнецкий
Новосибирской области.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В СЕВЕ

Колхозники, рабочие машинно-тракторных станций и совхозов охвачены сейчас небывалым подъемом социалистического соревнования за окончание весеннего сева. Постановления Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) об изменениях в политики заготовок и закупки сельскохозяйственных продуктов, о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в восточных районах вооружили колхозные массы на завоевание новых побед в социалистическом земледелии.

На работу партии и правительства о дальнейшем процветании колхозного строя передовики сельского хозяйства отвечают практическими делами. Стахановцы полей дорожат каждым днем, каждым часом времени, они работают не считаясь со временем. И большевистская работа большинства колхозников дает свои результаты.

Сельхозартели «Октябрь», Байкальского сельсовета, «Искра», Устьюжанинского сельсовета, «Нацмен», Майского сельсовета, «20 лет Октября», Новогородецкого сельсовета, «Земледелец» и «Первомайский день», Тарабаринского сельсовета, села имени Чкалова, «Ленинуголь», колхоз «Веселый ключ» и многие другие закончили посев зерновых культур.

На районную доску почета занесены имена энтузиастов социалистических полей. Вот эти товарищи: Захаров Афанасий Иванович — тракторист Краснинской МТС, Шабалин Е. И. — тракторист той же МТС, Быков Е. А. — тракторист совхоза «Ленинуголь», Струцки И. И. — председатель колхоза «Октябрь», а также колхоз «Искра», Устьюжанинского сельсовета, и совхоз «Ленинуголь».

Передовые трактористы, пахари, селянки, председатели колхозов и бригады добились успехов на севе в результате широко развернутого социалистического соревнования.

Борьба за успешное окончание сева требует много энергии и усилий. Но не придет сама, ее надо заимствовать. Между тем, в Краснинской и Худяшевской МТС не чувствуется большевистской мобилизации. Хуже того, директора этих МТС Богданов и Петров встали на явный путь подпорты саботажников весеннего сева. Чем, как не политической слепотой этих, с позволения сказать, «руководителей» можно объяснить такой факт, когда в Краснинской МТС распахано свыше 40 тракторных под-

шишников, от чего простой тракторов выражается больше чем в 400 часов. В Худяшевской МТС распахано больше 20 тракторных подшишников. А сколько простаивает тракторов и из-за несвоевременной подвозки воды, масла, горючего, из-за «отсутствия» сердечников к свечам, явной халатности отдельных трактористов.

Вместо того, чтобы вскрыть действительные причины падки подшишников и немедленно привлечь виновников к уголовной ответственности, механизмы Краснинской и Худяшевской МТС Мошков и Асташкин, а больше того и сами директора этих МТС Богданов и Петров объясняют эти преступные дела «плохим» качеством масла и бандратовых подшишников. Под этой ширмой стали скрываться аварийщики. Расплыв подшишников в Краснинской и Худяшевской МТС принял массовый характер, и мер к устранению этого позорища до сих пор не принято. Надо сказать, что суд и прокуратура так же проходят мимо этих возмутительных фактов.

Надо в корне пресечь безответственное отношение к машинам, поднять ярость честных колхозников и рабочих МТС против аварийщиков и разглашавших.

Посеять в сжатые сроки и высококачественно основные требования агротехники. Надо прямо сказать, что эти требования в отдельных колхозах Краснинской и Худяшевской МТС также не выполняются. В таких колхозах, как «Смычка», «Якстере-Эрзя», имени Ворошилова, имени Чапаева, «Золотая горка», «Трудовик», «Тамбовка» и других, сотни гектаров земли испаханы на глубину 8—12 сантиметров. Ясно, что антиколхозная практика ставит под удар колхозный урожай. Люди, допускающие пренебрежительные нарушения правил агротехники, творят преступные дела перед страной. Каждый председатель колхоза, директор МТС, агроном обязаны строго следить за качеством, решительно бороться с бракоделами.

Общественность нашего района требует от руководителей Краснинской и Худяшевской МТС, от председателей колхозов, бригадиров тракторных отрядов и трактористов прекратить позорное отставание в севе. Часть партийных и непартийных большиников МТС — ликвидировать свое отставание и закончить сев не позднее 10 мая.

Социалистическое соревнование обеспечило победу

На основе социалистического соревнования трактористы совхоза «Ленинуголь» добились отличных результатов в работе.

За первую пятницу мая тракторист Быков Е. норму пахоты выполнил на 234 процента.

Второе и третье место поделили трактористы Щербинин И. и Гребенюк А., дав за пять дней 191 процент выработки.

Старший агроном А. Сидоров.

ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ НА СЕЛЬХОЗЫСТАВКЕ

В колхозе «Нацмен», Устьюжанинского сельсовета, развернутое соревнование за быстрейшее проведение сева.

Впереди на севе идут колхозники Моисеев В., выполняющий нормы на бороньбе до 122 процентов, тракторист Вальшинин Г., выполняющий нормы на бороньбе и культивации на тракторе ЧТЗ до 106 — 110 про-

центов, тракторист Тялягин, выполняющий нормы на 104 — 107 процентов при экономии горючего.

Пахота в колхозе ведется на глубину 20 — 22 сантиметра.

Колхозники в этом году борются за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

И. Тулаев.

Социалистическое соревнование, звеневая организация труда — залог успеха в работе

ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Колхозники сельхозартели «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета, за 8,5 дней закончили весенний сев. Засеяно 348 гектаров.

Перед началом сева 322 гектара пахоты прокультивированы, часть земли удобрены навозом и после полной обработки засеяны чистосортными проправленными семенами.

На посевных работах хорошо работал тракторист Астапов. Он на дизельном тракторе норму выполнил на 140 процентов и за 3 смены сэкономил 122 килограмма горючего. Сейчас колхоз приступил к посадке картофеля.

В течение сева по решению общего собрания колхозников провели озеленение колхоза. У каждого колхозника перед окнами дома построены палисадники, посажены тополи, черемуха, малина и смородина. Огородили детям, клуб, контору колхоза. Вид деревни совершенно изменился.

Т. Носынинов.

Кандидаты на доску почета

Колхозы «Земледелец» и «Первомайский день», Тарабаринского сельсовета, в результате хорошей организации труда 6 мая 1940 года закончили сев зерновых культур.

План сева зерновых по колхозу «Земледелец» (444 гектара) и по колхозу «Первомайский день» (370 гектаров) — выполнен.

Хорошо работали на посевной в сельхозартели «Земледелец» селянин Афанасьев Анатолий Алексеевич, Соколов Никифор Епифанович, Дедук Федор Степанович. Они вместе нормы 12 гектаров засевали по 13 — 14 гектаров. Тракторист Пильяк Павел Васильевич на колесном тракторе вместо нормы 14 гектаров засевал 25 гектаров. Пахари Есенафонов Василий Григорьевич, Цетуринов Василий, Чиников Василий Петрович вместо нормы 1 гектара выполняли по 1,20 и 1,3 гектара.

По колхозу «Первомайский день» селянин Мартыненко Андреян Михайлович, Новоселов Иван Александрович вместо нормы 12 гектаров засевали по 14. Пахари Ермольчик Николай Петрович, Лушник Николай Иванович вместо нормы 1 гектара пахали по 1,2 — 1,3 га. Тракторист Лушник Павел Иванович на тракторе У-2 вместо нормы 14 гектаров засевал в одну смену по 20 гектаров. Неплохо работали остальные колхозники.

Колхозы «Земледелец» и «Первомайский день» на основе развернутого социалистического соревнования по севу зерновых заняли одно из первых мест по району.

Председатель Тарабаринского сельсполкома Кочетков А.

ХОРОШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Колхозники сельхозартели «Смычка», Камышинского сельсовета, 1 мая встретили перевыполнение нормы выработки.

Колхозники Мочалова Н., Шуварова Л., Королев М. выполняют нормы на 166 процентов, Обухова Н. и Крупиня Н. — на 131. Выполняют также нормы Мочалов Б. — на 146, Павлюченко Татьяна — на 119.

А. Минаков.



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома ваноятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на весенних полевых работах:

12. Отинов Е., тракторист Краснинской МТС, работает в колхозе «1 Мая», Краснинского сельсовета, на газогенераторном тракторе, норму выполняет на 125 процентов, при норме 50 гектаров культивирует 63 гектара.

13. Совхоз «Ленинуголь» (директор совхоза Григорьев И. А., старший агроном Сидоров А. С.), закончивший сев зерновых (1063 гектара) на 3 мая 1940 г.

14. Колхоз «Искра» (Устьюжанинский), закончивший сев зерновых на площади 595 гектаров 5 мая 1940 г. (председатель колхоза Непринцев С. Я., бригадир полеводческой бригады Андреев А. П., звеньевод ефремовского звена Соболев И. М.).

15. Астапов Н. А., тракторист Байкальской МТС, работающий на тракторе ЧТЗ, на сцепах двух сеялок, двух культиваторов и сцепе борон выполняет нормы не ниже 140 процентов и сэкономил за 4 дня 187 килограммов горючего.

16. Лучшев С. Е., тракторист Худяшевской МТС, работающий на тракторе У-2 в колхозе имени Молотова, выработавший за 6 дней 30 гектаров при норме 3 гектара в смену, при этом сэкономив 145 килограммов горючего.



Первенство за совхозом «Ленинуголь»

Среди соревнующихся совхозов было посено 800 гектаров. Из них района первенство держит совхоз «Ленинуголь» — кандидат на Всеобщую сельскохозяйственную выставку. Здесь на 4 мая закончили сев зерновых и ранних овощей.

На 5 мая выполнили план сева зерновых по совхозу имени Чкалова. На 50 гектаров перекрестно.

По Краснинскому совхозу (бывший совхоз № 208) из 3605 гектаров зерновых засеяно 3028 гектаров — 84 процента к плану. В том числе 500 гектаров перекрестно.



На снимке: зам. директора Некрасовской МТС В. Кочемасов и бригадир полеводческой бригады И. Чернышев (колхоз «Труд», Тяжинского района) проверяют качество пахоты трактором «Газогенератор».

(Бюро-клише ОБЛТАСС)

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Сообщение о данных Всесоюзной переписи населения 1939 года

В результате изучения материалов Всесоюзной переписи населения 1939 года Центральное Управление Народно-хозяйственного Учета Госплана ССР получило характеристику состава населения Союза ССР по состоянию на 17 января 1939 года по возрасту, грамотности, образованию национальности и общественным группам в отношении 169 519 127 человек из общего числа 170 467 186 человек. Не закончены еще подсчеты материалов по районам крайнего севера, где перепись производилась в более поздние сроки. (Данные приводятся без учета населения Западной Украины и Западной Белоруссии).

По данным переписи 1939 года грамотность населения Союза ССР в возрасте от 9 лет и старше составляет 81,2 процента. Среднее образование в ССР имеют

13 178 522 человека и выше—1 080 097.

Наиболее многочисленными национальностями в ССР являются: русские—58,41 процента, украинцы—16,56 процента, белоруссы—3,11 процента, узбеки—2,86 процента, татары—2,54 процента, казахи—1,83 процента, евреи—1,78 процента, азербайджанцы—1,34 процента, грузины—1,33 процента, армяне—1,27 процента.

Как показала перепись 1939 года, в составе населения Союза ССР (с семьями): рабочих города и села—32,19 процента, служащих города и села—17,54 процента, колхозников—44,61 процента, кооперированных кустарей—2,29 процента, некооперированных кустарей—0,82 процента, крестьян-единоличников—1,78 процента, нетрудящихся—0,04 процента, не указавших общественной группы—0,73 процента. (ТАСС).

ОЗНАМЕНОВАНИЕ СТОЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ П.И. ЧАЙКОВСКОГО И УВЕКОВЕЧЕНИЕ ЕГО ПАМЯТИ

В ознаменование столетия со дня и вновь построенному концертному залу в Москве.

Совнарком Союза ССР постановил также учредить 10 стипендий П. И. Чайковского по 400 рублей в год, присвоить его имя музыкальному училищу в городе Воткинске, музбазальной школе в городе Елину. (ТАСС)

Память великого композитора

Вся страна отмечает великий композитор Глинэр особенно подчеркнув праздник культуры — 100-летие со дня глубокую народность творчества рождения гениального русского композитора Петра Ильича Чайковского.

В город Елины (Московской области), где жил П. И. Чайковский, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил воздвигнуть П. И. Чайковскому памятник в Москве в 1942 году, присвоить его имя музыкальному училищу в городе Воткинске, музбазальной школе в городе Елину. (ТАСС)

В связи с 100-летием со дня рождения Чайковского, в городе Баку открывается большая выставка, отображающая жизнь и деятельность великого композитора. 15 мая Союз композиторов Азербайджана проводит торжественное заседание, посвященное памяти Чайковского.

В Ленинграде 7 мая начинается конкурс солистов и коллективов художественной самодеятельности на лучшие исполнения произведений Чайковского.

В конкурсе примет участие более 2-х тысяч человек — певцы, музыканты, хореографические, хоровые коллективы и оркестры заводов — ознакомления народов с творчеством Кировского, Ижорского, «Электроси-любимого композитора».

Подробно охарактеризовав жизненный и творческий путь Чайковского, (ТАСС)

ЗА РУБЕЖОМ

Положение в Норвегии

В сообщениях из Парижа и Лондона указывается, что в настоящее время в Норвегии продолжаются операции по перегруппировке английских и французских войск.

В районе Нарвика продолжаются бои. Германские позиции подвергаются бомбардировке как с моря, так и с суши. По сообщениям пиведской печати, немцы прилагают все усилия к тому, чтобы полностью использовать свое превосходство в воздухе. Германские самолеты беспре-

рывно направляются в Нарвик. Только в один день было замечено сто самолетов, летевших из севера.

Германское агентство Трансопеан передает, что германская авиация атаковала и причинила значительные повреждения эскадре английских военных кораблей, на борту которых находились англо-французские войска, эвакуированные из Нарвика. Потоплен один крейсер, один эсминец и транспортное судно. (ТАСС)

СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СЕВА — ОСНОВА ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

СВОДКА

о ходе сева по колхозам
Ленинск-Кузнецкого района
на 5 мая 1940 г.



НА СНИМКЕ: П. Е. Юхина — звеньевая и С. С. Безменов — бригадир колхоза «Веселый путь», Купинского района, за отбором экспонатов для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года.

(Бюро-клише ОВАТАСС)

Не менее 150 пудов урожая с гектара

Колхозники звена высокого урожая колхоза «Зеленый луг», Новогородского сельсовета, включились в социалистическое соревнование стодунников и обязались на своем участке в 1940 году получить урожай не ниже 150 пудов с гектара.

В 1939 году звено сняло со своего участка пшеницы 17,5 центнера, овса 26 и картофеля 225 центнеров с гектара.

В нынешнем году звено на площадь 11 гектаров вывезло по 32

тонн на каждый гектар, провело снегозадержание на 15 га, прививку влаги на 115 га, культивацию на 115 га и 1 мая закончило сев зерновых культур.

На своем участке звено поселило 4 новых сорта пшеницы «Альбидум», «Вашингтон», Мильтурм-553. При помощи правления колхоза «Зеленый луг» и на основе социалистического соревнования звено полностью со了自己的 задачами справилось.

Здорников, Поляков, Корнеев,

Перевыполняют нормы

Трактористы тракторного отряда № 13 колхоза «Кузбассстрой» показывают образцы работы в весеннем севе.

Морозов Василий, работая на дизельном тракторе, вместо нормы 11 гектаров вспахивает от 18 до 21 гектара на глубину 22—23 сантиметра и ежесменно экономит 30—40 килограммов горючего.

Головушков М. Д.

Полторы нормы

Перед началом весеннего сева все колхозы Мусохановского сельсовета включились в социалистическое соревнование. Отдельные товарищи в

математически перевыполняют нормы выработки в полтора раза и экономят ежедневно по 20—30 килограммов горючего.

Головушков М. Д.

Перед началом весеннего сева все колхозы Мусохановского сельсовета включились в социалистическое соревнование. Отдельные товарищи в

математически перевыполняют нормы выработки в полтора раза и экономят ежедневно по 20—30 килограммов горючего.

Комсомолец-тракторист тов. Веденников на колесном тракторе, работая на полях колхоза «Красный яр», вместо нормы 4,5 гектара вырабатывает 6 гектаров.

В колхозе «Село» звеньевод Бе-

Грубое нарушение агротехники

В борьбе за получение высоких чесных мероприятий. В сельхозартели «Земледелец», «Терновое», «Трудовик», «Ленударник» лошадьми пашут на 12—15 сантиметров. В колхозах «Молодой пахарь» и имени Молотова обходят предпосевную культивацию заготовленных земель ведет к повышению урожая. Глубокая вспашка создает более мощный пахотный слой земли, что ведет к более сильному развитию корневой системы хлебов и более их усиленному питанию.

Предпосевная культивация сводится к дополнительному рыхлению пахотного слоя, вычесыванию корневищ сорняков и подрезанию корней корневых и корнеотпрысковых сорняков.

Оддельные руководители колхозов, бригадиры полеводческих бригад плохо следят за выполнением агротехни-

Наименование колхозов	План	Посевно	Проц. выполн.
Байкальск. МТС	12900	7529	58,0
«Искра» Устюж.	631	600	95,0
Им. Ворошилова	296	265	90,0
Красноармеец	338	300	89,0
«Нацмен» Майск.	409	343	84,0
Веселый ключ	400	331	83,0
Октябрь	380	314	82,6
Зеленый луг	687	537	80,3
Им. 20 лет Октября	878	635	74,0
Им. М. Горького	368	271	74,0
Им. Кирова	238	170	71,0
Им. Свердлова	832	565	67,9
Кр. площадка	391	256	65,6
Имени Калинина	413	267	64,6
«Заря» Устюжан.	225	140	62,0
«Нацмен» Устюж.	650	379	59,0
Пример	438	245	56,0
Доброволец	205	100	48,7
Путь к социализму	711	321	45,1
Победа	228	103	45,0
Труд нацмен	534	224	42,0
Майский	251	106	42,0
Им. Сталина	308	117	38,0
Новый путь	463	169	36,5
Новая жизнь	348	120	34,0
Новь	464	155	33,6
Кр. ударник	339	102	30,0
9 января	532	159	30,0
Проектор	260	70	26,9
«Искра» Краснояр	684	165	24,0
Худяшевск. МТС	16265	9064	56,0
Красный Октябрь	378	350	50,0
Земледелец	479	420	88,0
Первомайский день	417	350	84,0
Якстере-Эрзя	506	415	82,0
Молодой пахарь	869	654	75,0
2-й большев. сев	457	333	73,0
Магнитострой	383	270	70,0
Ленинский ударник	363	236	65,0
Труд	903	577	64,0
Красный комбайн	387	245	63,0
8 марта	651	399	61,0
Ленвышенка	279	170	61,0
Красный пугильщик	381	230	61,0
Имени Молотова	732	433	59,0
Школьный путь	396	231	58,0
Трудовик	312	180	58,0
Куббасстрой	778	429	55,0
Память Ильича	495	270	55,0
Новострой	296	159	54,0
Им. VII съезда СССР	193	100	52,0
Золотая горка	283	119	51,0
Тамбовка	701	353	50,0
Оголек	491	247	50,0
Кочетовка	274	123	45,0
Терновое	267	118	44,0
Охотник	263	116	44,0
Сибирский пахарь	348	150	44,0
Большевик	263	114	44,0
Цветущий	261	113	43,0
Горняк	527	221	42,0
Красный хлебороб	384	160	42,0
Им. 17 партсъезда	424	168	40,0
Ясный колос	392	155	40,0
Оасровка	448	142	32,0
Красный сибиряк	446	128	29,0
Н. Шахтер	336	95	28,0
Им. Чкалова	552	150	27,0
Красинск МТС	15215	8229	54,0
Рязань	318	276	87,0
Восход	787	644	82,0
«1 мая» Крас			